

给我幸福感的丁老师

县育英小学501班 毛安童 指导老师 丁详清

每个人身边都有属于自己的幸福。有的人身边的幸福是慈祥的妈妈，有的人身边的幸福是严厉的爸爸，而我身边的幸福是我最敬爱的班主任——丁老师。

丁老师古铜色的脸上挂着慈祥的笑容，一双乌黑的大眼睛炯炯有神，仿佛能看透一切。一张不大不小的嘴巴，说起话来像放连珠炮一样，用“能说会道”来形容，一点儿也不为过。两只耳朵可大了，应该就是传说中的招风耳吧。大家说丁老师“眼观六路、耳听八方”，课堂上一点儿动静都逃不过他的眼睛和耳朵。

丁老师是我的班主任兼语文老师，但我常常感觉他更像一位父亲。

有一次，我因为贪玩没及时复习，语文单元考试考砸了，我闷闷不乐地趴在座位上。丁老师发现我脸色不对，就走上前来问我：“毛安童，你怎么啦？”我羞愧地抬起头说：“丁老师，对不起，我这次单元考试考砸了！”丁老师说：“哦，我知道，你比平常成绩应该低了十来分！”“都怪我太贪玩了，没有及时复习！”我低声说。丁老师轻声细语地告诉我：“不要紧的，这只是一次单元考试，也说明不了多大的问题。下次注意一点就是了！来，我们一起分析一下你这次考试失利的原因，争取下次不要再犯类似的错误了！”说完，丁老师就坐下来和我一起分析试卷上的错题，并给我讲解，直到我完全明白为止。分析完

试卷，丁老师对我讲：“你上课一定要认真听讲，不要东张西望，不懂就要问，这样才能把分数提上去。”说完，他就回到讲桌边休息去了。我拿着丁老师刚刚讲过的试卷，鼻子一酸，偷偷地哭了。我觉得这一次的哭，和其他以往的哭都不一样，它不是打架的哭，也不是生气的哭。这是我第一次觉得自己长大了，不能辜负老师的期待，是愧疚的哭。

还有一次我感冒了，软绵绵地趴在桌子上，浑身难受。丁老师远远地发现我难受，急忙走上前来问我：“怎么啦？生病了吗？带药了没有？”我告诉他，药在书包里。丁老师就在我的书包里找到了药，然后又拿了一个纸杯，倒了一杯开水，接着把药倒进去搅拌，等药凉了一些，再拿给我喝。我望着丁老师忙碌的身影，心里一下子舒服了好多。我接过他泡好的药，一口气喝了下去。我感觉好像喝的不是药，而是一杯甜甜的饮料。丁老师看着我喝药的样子，笑着说：“没事的，很快就会好的！”说完，便转身离开了。我望着他离开的背影，是那么地慈祥，我的鼻子一酸，感觉有一股热热的东西在脸上流动，心中涌出一股暖暖的幸福。

丁老师，您是我的良师，也是我的良医，生活中的药再苦，只要是您泡的，再苦也甜。人生中遇见您，我就会拥有无尽的快乐和幸福。丁老师，感谢您！



《山》

县江滨实验小学406班 林一航

水龙头的苦恼

县江滨实验小学304班 邹洲 指导老师 魏王茜

夜晚，月亮慢慢升了起来。原本热闹的校园变得格外安静。小蜘蛛开始了自己的加班工作，教室、活动室、食堂，他巡遍了学校里所有的角落，那些白天吵吵闹闹的地方，这会儿都沉沉地入睡了。最后他来到了厕所，发现厕所的水龙头大哥“滴滴滴”的还没睡觉。见小蜘蛛来巡查，就唉声叹气地和他诉说起自己的烦恼来：“哎！有些人不把我关紧就跑了，害我一直滴个不停，水老弟都快被我滴完了。”

“他们真没礼貌！”小蜘蛛说，“要不我明天去查看一番，看看那个浪费水的马大哈是谁？”“你的主意挺不错的。”水龙头说，“明天早上见！”他们告别后，小蜘蛛又继续巡查了一遍，发现再没有其他动物和物件的苦恼后，就到自己的值班室睡觉了。

小蜘蛛在校园里巡查，发现有小朋友浪费水资源的情况后，就准备去告诉他们的老师。可是当老师看到他时吓得跳了起来，差点把小蜘蛛踩

死了。小蜘蛛气喘吁吁地跑到厕所，来到水龙头面前一五一十地说明了事情经过，最后无奈地说：“对不起，水龙头大哥，我没有办法帮你解决这个问题了。”

“没关系的，我受点苦也不怕。只是可怜了水老弟……”

就在这时，一位老师来到厕所，看到水龙头开着，一边洗手，一边摇着头说：“这多么浪费啊！”说完就去和校长商量。校长听完连连点头，随后让一位美术老师做了一张“节约用水，人人有责”的海报贴在校园门口。

一位同学看到这张海报，羞愧地低下了头……

后来学校里再没有发生浪费水的事情了。这个夜晚，小蜘蛛又大摇大摆地走在学校里巡查。他又来到了厕所，发现厕所格外安静，一点声音也没有。他看见水龙头大哥正低着头呼呼大睡。水龙头大哥终于可以睡上安稳觉了。

我爱故乡的雪梨

育英小学305班 闾璟畅 指导老师 颜乐华

童话城堡里有一种大名鼎鼎的水果，名字叫雪梨。

春天，万物复苏，各种各样的花开了，梨花也不例外。远远望去，像冬天那洁白的雪一样挂在枝头，只有走近了才发现，那是梨花。

花谢以后，花蒂上长满了绿豆般大小的雪梨。没过几天，雪梨就像爷爷的棒槌一样的形状了。

到了八九月份，雪梨竟然长到了足球般大小。它的表皮绿绿的，还有一些小斑点，摸上去坑坑洼洼的，就像月球的表面一样。

等它成熟后把它摘下来，削开那碧绿的外皮，立马可以闻到一股淡淡

的清香，随后就看到了那雪白的果肉，要是你轻轻咬下一口，那甜美的汁水一下子会在你口中爆发。再在嘴里嚼上几下，那“咔嚓咔嚓”的响声就会回荡在你的耳边。

雪梨不仅味美，作用也很大。记得有一次，我一直咳嗽，爸爸就每天给我泡梨膏茶，喝了几天以后，我竟然不咳嗽了，真是太神奇了。此外，雪梨还能被做成梨膏糖，不仅能让咳嗽的人吃到糖，还能缓解咳嗽的症状。雪梨可真是种奇妙的水果。

我爱故乡的雪梨，我希望它的名气越来越大，让更多的人知道它、爱上它。

这儿真美

县实验小学306班 陈佑勤 指导老师 陈红丽

我喜欢宁静的校园，也喜欢一望无际的菜地，但我最喜欢的还是香味扑鼻的果园。

春天到了，果园里的积雪融化了，雪水从四面八方流向了小河，河水所到之处大地焕发生机。果树贪婪地吮吸着春天的甘露，逐渐抽出了嫩绿的新芽。经过一段时间的酝酿，各种各样的果树开花了，有雪白的梨花，有粉红的桃花，还有金黄的柿子花，散发出来的香味沁人心脾。

夏天的果园枝繁叶茂，青翠欲滴，树上结着一些没成熟的小果子。

我想：没成熟的果子是什么滋味的呢？我很好奇，就迫不及待地摘下一颗果子，放进嘴里，味道涩涩的。我发现，没成熟的果子一点也不好吃。

秋天到了，果园里硕果累累。苹果红彤彤的，像一张张娃娃的脸。秋天还有许多水果，比如梨、柿子、橘子……

冬天到了，果树变得光秃秃的，地上堆积着一层厚厚的白雪，雪又松又软，像一层棉花一样。

我喜欢果园，喜欢这里的五彩斑斓，更喜欢这里的硕果累累。

家乡的梯田

县实验小学403班 徐昊昱 指导老师 王桂林

云和梯田位于我的家乡——云和县崇头镇，那里一年四季的景色都不一样，宛如一幅活的水彩画，让人感受到大自然的鬼斧神工。

春天，梯田是一位刚刚苏醒的少女。农民伯伯把春水灌满梯田，梯田犹如一面面亮晶晶的镜子，倒映着蓝天和白云。那些被春水滋润过的土地变得更加充满生机。此时的梯田碧绿碧绿的，像有一块块绿色的地毯铺在上面，远处的山峦上云雾缭绕，像大山戴上了一顶顶帽子，与梯田相互映衬，构成了一幅绝美的山水画。

夏天，梯田是一位热情奔放的少年。辛勤劳作的农民伯伯为梯田插上了嫩绿的秧苗，宛如一片片绿色的海洋，稻穗上的每一片稻叶都

散发出勃勃生机，让梯田充满生机与活力。这是丰收的预兆，也是农民伯伯辛勤耕耘的见证。

秋天，梯田是一位温婉淑贤的少妇。此时梯田的稻谷变成了金黄色，像一片片金黄的地毯，稻穗低着头沉甸甸的。农民伯伯赶紧把自己的劳动成果收割起来，晾干后送到工厂加工成大米。这是丰收的季节，也是感恩的季节。

冬天，梯田是一位庄严稳重的老者。白茫茫的冬雪把梯田覆盖了，静谧而庄严，犹如为它穿上了一件件白色的棉衣。冬天的梯田虽然没有了春夏秋的生机，但别有一番滋味。

梯田春夏秋冬的景色各不相同，美不胜收，如果你有空，就来我的家乡玩一玩、走一走、看一看吧！

日出即景

县实验小学501班 叶紫悦 指导老师 项慧萍

“太阳初出光赫赫，千山万山如火发。”我看过层层梯田，赏过汹涌澎湃的钱塘江，爬过巍峨的黄山，但我最喜欢的还是日出的景象。

起初，天刚蒙蒙亮，周围一片寂静，大地还在沉睡，大树还未苏醒，鸟儿还躲在窝里打盹……

慢慢地，天边出现了鱼肚白，天空由深蓝色变成淡蓝色，从天边微微冒出了红光。微风拂过，树枝摇晃，树叶发出“沙沙”的响声，惊醒了睡梦中的鸟儿，“叽叽叽，叽叽叽……”鸟儿快活地叫着，好像在说：“太阳马上就要升起了，快来看日出啊！”

接着，山的一角探出了一个“小脑袋”，好像在探望着什么，太阳好像背负了重担似的，吃力地一点一点儿往上爬，脸涨得通红。

终于，太阳跃出了地平线，由红色慢慢变成了橘黄色，光芒四射，白云也被染成了金黄色，阳光笼罩着大地，洒在了动物们的皮毛上，洒在了金黄的稻穗上，洒在了潺潺流淌的小溪上，照亮了这里的一切，温暖着我们这个美丽可爱的世界。

天亮了，公鸡正在打鸣，人们从睡梦中苏醒，那些贪睡的人们一定不会知道，这美好的早晨，这美好的开始，是多么地精彩！

你画我猜

县城西小学401班 薛文慧 指导老师 金莹

“叮铃铃……”上课铃响了，语文老师面带微笑迈着轻盈的步伐走进教室，站在讲台上高兴地说：“今天这节课，我们来玩一个小游戏——你画我猜。”同学们又兴奋又好奇。

游戏规则很简单：我们被分成了八个小组，老师给每个小组的第一位同学抽一张纸条，纸条上写着一个成语，再由那个同学根据成语的意思画一幅画，接着把画传给第二位同学，第二位同学把画抄下来再给第三位同学，以此类推一直传递给最后一位同学，让最后一位同学猜出成语。

游戏一开始，每组第一位同学都飞快地跑上讲台抽了一张纸条，我们组的小雷拿到后就快速地画了一张，传给了第二个人。纸条很快

就传到了我面前，我一看：噢？这是啥啊？长着三个头，六条手臂，有一双腿，天哪，这不就是四不像吗？我正在思考的时候，后面的同学传来了焦急的叫声：“快一点，快一点。”急得我脑子嗡嗡叫，握着笔的手不停地颤抖着，手心也冒出了汗。我再仔细观察，终于想到了，呀！我怎么这么笨啊！这不是三头六臂吗？我马上拿起笔，在纸上画了一个火柴人，再给他添上三个头，六条手臂！画好后，我赶紧传给最后一位同学，在大家期待的目光中，他答对了！我们组的小伙伴们都高兴地欢呼起来。

游戏在我们的欢声笑语中结束了，在游戏中我感受到团结的力量，收获了童年的快乐。

童心文韵



扫一扫 查看你的作品

编者按：自2024年12月中旬启动云和中小學生作文征集活动以来，全县中小學生积极参与、踊跃投稿，童话云和APP后台持续收到征文稿件。今起，本报陆续推出遴选的优秀稿件，以饕读者。

月是故乡明

县实验小学506班 叶斯予 指导老师 蓝春香

弹指之间，已到2044年。在这月凉如水的秋天，每每看到象征着团圆的圆月，我都不禁思念美丽的故乡，思念我远在故乡的亲人，也不知我那至亲们是否会想念身处他乡的我呢？终于，我带着热切的希望，从大城市回到了让我魂牵梦绕的家乡……

下了飞机，眼前的这幅景象却让我感到熟悉又陌生。一股清新的空气扑面而来，伴随着淡淡的花香。俗话说，春听鸟鸣，夏听蝉声，秋听虫声，冬听雪声。现正值深秋，应当满树金黄、叶落遍地。可俯身一看，地上却无一片落叶，这是我始料未及的。只见道路两旁一排一排的小孔洞，一

弹指之间，已到2044年。在这月凉如水的秋天，每每看到象征着团圆的圆月，我都不禁思念美丽的故乡，思念我远在故乡的亲人，也不知我那至亲们是否会想念身处他乡的我呢？终于，我带着热切的希望，从大城市回到了让我魂牵梦绕的家乡……

下了飞机，眼前的这幅景象却让我感到熟悉又陌生。一股清新的空气扑面而来，伴随着淡淡的花香。俗话说，春听鸟鸣，夏听蝉声，秋听虫声，冬听雪声。现正值深秋，应当满树金黄、叶落遍地。可俯身一看，地上却无一片落叶，这是我始料未及的。只见道路两旁一排一排的小孔洞，一

弹指之间，已到2044年。在这月凉如水的秋天，每每看到象征着团圆的圆月，我都不禁思念美丽的故乡，思念我远在故乡的亲人，也不知我那至亲们是否会想念身处他乡的我呢？终于，我带着热切的希望，从大城市回到了让我魂牵梦绕的家乡……

下了飞机，眼前的这幅景象却让我感到熟悉又陌生。一股清新的空气扑面而来，伴随着淡淡的花香。俗话说，春听鸟鸣，夏听蝉声，秋听虫声，冬听雪声。现正值深秋，应当满树金黄、叶落遍地。可俯身一看，地上却无一片落叶，这是我始料未及的。只见道路两旁一排一排的小孔洞，一

弹指之间，已到2044年。在这月凉如水的秋天，每每看到象征着团圆的圆月，我都不禁思念美丽的故乡，思念我远在故乡的亲人，也不知我那至亲们是否会想念身处他乡的我呢？终于，我带着热切的希望，从大城市回到了让我魂牵梦绕的家乡……

下了飞机，眼前的这幅景象却让我感到熟悉又陌生。一股清新的空气扑面而来，伴随着淡淡的花香。俗话说，春听鸟鸣，夏听蝉声，秋听虫声，冬听雪声。现正值深秋，应当满树金黄、叶落遍地。可俯身一看，地上却无一片落叶，这是我始料未及的。只见道路两旁一排一排的小孔洞，一

小孔洞连通着地下管道。可回收物，会送到工厂回收再利用；容易腐烂的垃圾，会送到田中做肥料；对人体有害的垃圾，会进行特殊处理使其变得无害并进入人类的生活。

正当我回过神来，却看见一个人把成堆的垃圾都倒进了垃圾桶。我想：这个人怎么不分类啊？这可是破坏环境的事情！我好奇极了，凑上前一看，里面有四个格子，上面有触手，利用感触分类垃圾，放到各自的格子里。

抬眼望去，浮云溪流水潺潺，梯田里风吹稻浪，云和雪梨个大汁甜，威严的佛儿岩下有三月三。云和的美景举世闻名！

啊！我的家乡！这让我日思夜想，魂牵梦绕的家乡！

消防员，你真的了不起

县实验小学601班 徐熙南 指导老师 蓝海燕

我崇拜的人有许多，工作一丝不苟的警察，救死扶伤的医生，但我最崇拜的还得是那些不畏牺牲的消防员。

还记得之前有一处小区，有一户人家因煤气罐使用不当引发大火，火势蔓延至整栋楼，熊熊大火，浓烟滚滚，火光滔天，火焰如同恶魔般肆虐，吞噬着周围的一切。居民们惊慌失措地逃到楼下，纷纷拨打火警电话求救。随着消防车疾驰而来，车还没有停稳，消防员闪电般跳下车，端起高压水枪冲入火场，他们冒着生命危险找到煤气罐，一把拎起这个随时会爆炸并夺取其性命的定时炸弹，把它转移到空旷安全地带，与其接应的队员则立马将其扑灭。而就在运送最后几个煤气罐时，忽然发生了爆炸，所产生的冲击力将消防员炸飞。但他很快清醒过来，再次端起高压水枪，冲向火海。随着火势渐渐被控制，慢慢变小，到最后被完全扑灭。此时，消防员的衣服已经被烧得焦

黑。但在这片焦黑中，他那一抹橙红，更为亮眼。

在一座城墙边，一只小猫失足坠落。幸运的是，它在半空中抓住了墙边，暂时稳住了自己。热心的市民立刻拨打119，消防员迅速赶到现场。他们迅速架设梯子，确保安全后，一位消防员开始攀登。他爬升十几米，终于接近小猫。在确保安全的情况下，他松开梯子，一手稳稳地托住小猫，一手拿着猫粮安抚它。小猫看到猫粮，忍不住扑向食物，消防员巧妙地接住了它，避免了再次坠落。他随后用猫粮喂食小猫，并轻柔地抚摸它的头，给予安慰。接着，消防员一手稳梯，一手抱着小猫，小心翼翼地爬了下来。现场的市民看到这一幕，纷纷为消防员的英勇无畏和冷静应对鼓掌喝彩。

消防员，最可爱的蓝朋友，他们勇敢，逆火前行，用生命守护着我们的万家灯火。消防员，您真的了不起！